

ROMÂNIA
JUDEȚUL SĂLAJ
COMUNA BOGHIȘ
PRIMAR

ROMÂNIA - JUDEȚUL SĂLAJ
Comuna BOGHIȘ
CONSILIUL LĂCAL
Nr.....422.....
ziua 10 luna 02 anul 2011

RAPORT ANUAL
PRIVIND STAREA ECONOMICĂ, SOCIALĂ ȘI DE MEDIU A
COMUNEI BOGHIȘ, JUDEȚUL SĂLAJ
ANUL 2010

Publicarea in fiecare an a "Raportului privind starea economică, socială și de mediu a comunei", in conformitate cu art. 63, alin (1), litera "a" din Legea 215/2001 a Administrației Publice Locale republicată cu modificările și completările ulterioare, este o obligativitate, dar și un gest firesc, o atitudine normală in contextul preocupării conducerii comunei de-a da dovadă de transparență instituțională.

In acest context vă prezint raportul pentru anul 2010, și am convingerea că datele prezentate in raport pot oferi Consiliului Local și cetățenilor o imagine generală a activității noastre in anul care a trecut.

Doresc să fac precizarea ca starea comunei reflectă in mare parte munca executivului in anul care s-a incheiat, dar in mod deosebit și munca dumneavoastră in calitate de for deliberativ local.

Volumul activităților desfășurate de aparatul de specialitate al primarului, de serviciile publice și instituțiile subordonate a fost și in anul 2010 foarte mare, raportul de față fiind o prezentare sintetică a acestora.

In exercitarea mandatului meu de primar al comunei Boghiș, potrivit competențelor prevăzute de lege, in anul 2010 am emis un număr de 541 dispoziții.

Consiliul Local s-a intrunit in 10 ședințe ordinare și 2 ședințe extraordinare, adoptând un număr de 40 hotărâri. Atât hotărârile cât și dispozițiile cu caracter normativ au fost aduse la cunoștință publică prin afișaj la sediul primăriei și prin postare pe situl propriu, iar cele cu caracter individual au fost comunicate celor interesați.

In cursul anului 2010 au fost inregistrate un număr de 8 petiții, toate soluționate favorabil, nu s-au inregistrat reclamații administrative sau plângeri adresate instanțelor judecătorești. Instituția primăriei a funcționat pe principiul transparenței și deschiderii totale și in anul 2010, accesul publicului fiind nelimitat la personalul de conducere.

Ofițerul de stare civilă a inregistrat 3 acte de naștere, au fost emise 19 certificate de deces și s-au oficiat 13 căsătorii. Secretariatul comunei a intocmit 10 cereri pentru deschiderea procedurii succesorale.

STAREA ECONOMICĂ

Deși anul 2010 a fost marcat de o profundă criza economică, socială și politică, Primăria și Consiliul Local au lucrat coerent și eficient, în interesul cetățenilor, la dezvoltarea comunității pe plan administrativ-gospodăresc, juridico-legislativ, proiecte și accesare de fonduri, situații de urgență, asistență socială, etc.

Investițiile începute în anii anteriori, au fost continuate în 2010, astfel:

- proiectul “Canalizare apă menajeră și stație de epurare” a fost realizat în procent de 98%, urmând ca în luna martie 2011 să fie finalizată, după proba tehnologică din luna martie se va opera la racordarea utilizatorilor, valoarea totală a investiției este de 3.459.847 lei, din care în anul 2010 au fost achitate 544.000 lei.
- În urma reabilitării căminului cultural Boghis în anul 2009, în 2010 s-au finalizat lucrările de sistematizare și finisaje exterioare – 34.500 lei,
- în 2010 au fost începute lucrările de modernizare a drumului comunal DC 85 Boghiș-Plopiș și reabilitarea căminului cultural din satul Bozieș, lucrare finanțată din FEADR, măsura 322, valoarea celor două investiții fiind de 2.248.840 lei.
- Întru-cât în anii 2009 și 2010 nu am mai primit fonduri pentru reabilitarea și modernizarea instituțiilor de învățământ din comună, investiția pentru realizarea grupului sanitar în incintă la Școala Gimnazială Boghiș, a fost continuată din fonduri proprii în valoare de 20.000 lei din care s-au executat instalația electrică și ușile și ferestrele corpului de clădire..
- au fost începute lucrările de amenajare a curții Școlii Gimnaziale și racordarea instituției la rețelele de apă și canalizare, urmând să fie finalizate în 2011, suma alocată în 2010 tot din venituri proprii este de 30.000 lei,
- În cursul anului 2010 am reabilitat terenul de sport de la Școala Gimnazială Boghiș, valoarea investiției 80.000 lei,
- a fost reactualizat studiul de fezabilitate pentru proiectul “Extinderea rețelelor de apă și canalizare în comuna Boghiș” și depusă la Agenția Fondului de Mediu în cadrul “Programului vizând protecția resurselor de apă, sisteme integrate de alimentare cu apă, stații de tratare, canalizare și stații de epurare”, valoarea investiției 4.373.589 lei,
- S-a întocmit studiul de fezabilitate pentru investiția Modernizarea arterelor rutiere în comuna Boghiș” proiect depus pentru finanțare în cadrul “Programului Național de Dezvoltare a Infrastructurii Rurale”, valoarea investiției 6.549.710 lei,
- În vederea creșterii gradului de securitate a instituțiilor publice și a circulației pe drumurile publice, a fost instituit sistemul de supraveghere a circulației și securizarea sediului Primăriei, valoarea investiției 12.412 lei
- Pentru inventarierea și actualizarea valorii patrimoniului comunei a fost inițiată întocmirea raportului de evaluare a mijloacelor fixe corporale aflate în patrimoniul public și privat al comunei, lucrare care va fi finalizată conform contractului de servicii la 31.03.2011,
- pe tot parcursul anului au fost efectuate lucrări de întreținere a străzilor și

ulițelor prin pietruire și balasare, lucrări de toaletizare acostamente și decolmnare șanțuri și rigole

Pe plan urbanistic am înregistrat o creștere semnificativă, în comparație cu anul 2009, numărul certificatelor de urbanism eliberate a crescut cu 40%, iar numărul autorizațiilor de construire cu 50%. Astfel biroul de dezvoltare urbanistică a comunei a emis 35 certificate de urbanism și 24 autorizații de construcție, taxele și impozitele aferente acestora fiind colectate la bugetul comunei. Respectarea disciplinei în construcții a fost verificată prin 8 controale efectuate pe teren.

Pe parcursul anului 2010 au fost înregistrate și verificate un număr de 146 de cereri pentru eliberarea (vizarea) certificatelor de producători agricoli. Au fost eliberate un număr de 40 certificate de producător agricol, conf. HG 661/2001, iar 106 certificate au fost vizate trimestrial.

S-au înregistrat 16 contracte de arendare, și s-au eliberat un număr de 854 adeverințe în baza registrului agricol.

În anul 2010 comuna Boghiș nu a fost afectată de dezastre naturale și nu am avut nici cazuri de incendii majore, Serviciul Voluntar pentru Situații de Urgență a intervenit în 7 cazuri de incendii minore. SVSU a fost dotat cu furtune de tip B și C, s-au reîncărcat 17 stingătoare de mână de tip P6 iar membrii SVSU au primit costume de protecție.

O atenție sporită a fost acordată încasărilor de taxe și impozite la bugetul local, veniturile proprii ale comunei realizate din taxe și impozite au însumat 213.536 lei, cu 58% mai mult decât în anul 2009, colectarea realizându-se în procent de peste 96%. Serviciul de taxe și impozite a întocmit un număr de :

- 2392 matricole pentru persoane fizice din care – 751 pe clădiri,
 - 268 pe vehicule
 - 1373 pe terenuri
- 33 matricole pentru persoane juridice din care – 5 pe clădiri
 - 16 pe autovehicule
 - 9 pe terenuri

Pentru recuperarea restanțelor s-au întocmit 59 de somații din care 58 pentru persoane fizice și 1 pentru persoană juridică.

Suma totală neincasată la persoane fizice este de 58.515 lei din care 23.090 lei reprezintă valoarea amenzilor (5005 lei la amenzi de circulație – 13 cazuri și 18.085 lei amenzi contravenționale la 22 cazuri). În cazul persoanelor juridice suma restantă neîncasată este de 9.861 lei.

Bugetul aferent anului 2010 la partea de venituri a fost de 2.462.478 lei iar la partea de cheltuieli 2.455.433 lei, excedentul rămas 7.054 lei sumă care va fi utilizată în anul 2011 la investiții.

Din totalul cheltuielilor 69% au fost alocate pentru cheltuieli de funcționare și 31% pentru dezvoltare.

STAREA SOCIALĂ

Chiar și în contextul economic foarte dificil din anul 2010, numărul de asistați sociali a fost comparabil cu cel de anul trecut.

Serviciul de asistență socială a prestat către beneficiari o serie amplă de servicii sociale. La data de 31.12.2010 se aflau în evidența serviciului nostru un număr de 5 asistenți personali ai persoanelor cu handicap și 4 beneficiari de indemnizație pentru persoane cu handicap grav.

În cursul anului 2010 au beneficiat de serviciul social de îngrijire la domiciliu un număr de 12 persoane vârstnice dependente.

În ceea ce privește acordarea ajutorului social, s-a efectuat plata pentru un număr mediu lunar de 65 titulari ajutor social, cu un total de 82 beneficiari în evidențele serviciului.

Un număr total de 426 de beneficiari au fost înscrși pe listele pentru ajutoarelor alimentare din partea Uniunii Europene, distribuția făcându-se prin grija serviciului la toți beneficiarii.

Biroul de asistență socială a înregistrat 148 cereri din care 18 pentru indemnizație nou-născut, 19 pentru trusou nou-născut și 511 pentru adeverințe la medic și la școală.

Au fost întocmite 1885 de anchete sociale din care 174 pentru ajutor social, 376 pentru alocații complementare și monoparentale, 203 pentru ajutoare de urgență și înmormântare, 40 pentru ajutor de încălzire, 35 pentru încadrare în grad de handicap, 37 pentru burse și 20 pentru alte cauze.

S-au întocmit și s-au depus la Agenția Județeană pentru Prestații Sociale un număr de 153 dosare din care 92 dosare pentru alocații familiale complementare și alocații pentru susținerea familiei monoparentale, 42 dosare pentru alocația de stat al copiilor și 19 dosare pentru indemnizația de creștere a copilului.

Numărul dosarelor întocmite pentru ajutor de încălzire a fost 154

În cursul anului 2010 au fost monitorizați permanent 3 familii cu risc crescut în vederea evitării instituționalizării copiilor și s-au întreprins 4 acțiuni de consiliere în comunitatea de etnie romă în vederea evitării abandonului școlar.

STAREA DE MEDIU

În domeniul bunei gospodării a comunei, Primăria Boghiș în anul 2010 a definitivat planul de măsuri privind programul de colectare selectivă a deșeurilor și a implementat reglementările aduse de Legea 132/2010. Astfel în prezent avem spații special amenajate pentru colectarea selectivă a hârtiei, a petului, plasticului și sticlei atât în unități publice cât și comună pe insule special amenajate.

În anul 2010 comuna Boghiș a participat cu succes la proiectul "Let's do it Romania", în cadrul căreia pe lângă faptul că au fost adunate deșeurile din extravilanul comunei s-a făcut și o intensă campanie de informare și conștientizare cu

privire la importanța colectării și reciclării deșeurilor re folosibile. Tot in contextul reciclării deșeurilor re folosibile am imcheiat protocol de colaborare cu firma ECOLAMP pentru colectarea deșeurilor provenite din surse de lumină și am organizat două acțiuni de colectare a deșeurilor electrice și electro-casnice, ocazie cu care au fost colectate și predate la reciclare, peste 5,4 tone din această categorie de deșeuri .

Pentru asigurarea unui mediu curat s-au organizat periodic acțiuni de toaletizare a drumurilor, curățirea șanțurilor și rigolelor, curățirea văii Barcăului și a locurilor publice din intravilan, acțiuni la care au participat persoanele beneficiare a prevederilor Legii 416/2001 privind venitul minim garantat, dar și elevii școlii generale și locuitorii comunei.

Impactul pozitiv al acestor activități se resimte la nivelul comunei, drept pentru care acțiunile vor continua și in anul 2011.

Activitatea instituției se analizează intotdeauna prin prisma realizărilor, iar eu cred că secretul de-a realiza este **unitatea**, așa că vă invit la unitate, nu ne vom oprii să intocmim proiecte și să solicităm finanțare pentru tot ceea-ce este benefic comunei și doresc ca toți consilierii să stea cu fruntea sus alături de primarul lor și să raporteze in fața cetățenilor comunei, cinste, corectitudine, lucrări făcute pentru oameni, legalitate, respect și omenie.

In incheiere doresc să vă mulțumesc pentru colaborarea dumneavoastră, și să-mi exprim convingerea că aceasta va continua și pe viitor, in beneficiul celor care ne-au ales.

PRIMAR,

MARINA IDA MAGDOLNA

